

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

56 (459) Пятница, 23 марта 1945 г. Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками
3-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза
ВАСИЛЕВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику **ПОКРОВСКОМУ**

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая бой по уничтожению группировки немцев в Восточной Пруссии, 20 марта, овладели городом Браунсберг — сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье залива Гаф.

В боях за овладение городом Браунсберг отличились: полковник Гусева, генерал-полковник Горюнов, генерал-лейтенант Глебов, генерал-лейтенант Шевкина, генерал-лейтенант Фоканова, генерал-майор Печев, генерал-лейтенант Урбанович, генерал-майор Китина, генерал-лейтенант Кузнецова, генерал-майор Катова, генерал-майор Спякина, генерал-майор Кононова, генерал-майор Михалицина, генерал-майор Векина, полковник Погребняка, полковник Пашкова, полковник Григорьяна, полковник Гребнева, полковник Седова, полковник Вязниковцева, полковник Абилова, полковник Телкова, полковник Кривенцова, полковник Маненко; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Шошевича, генерал-майора артиллерии Коробочкина, генерал-майора артиллерии Ганжи, полковника Дергача, полковника Кардидалова, полковника Ивлина; танкисты генерал-майора танковых войск Носова, генерал-майора танковых войск Сахно, полковника Славина, полковника Шина, полковника Козикова; летчики генерал-полковника авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Шевченко, генерал-майора авиации Нечипоренко, полковника Хатского, полковника Чичева, подполковника Сажнева; офицеры генерал-майора инженерных войск Жилина, полковника Исупова; связисты генерал-майора войск связи Смотко, генерал-майора войск связи Мишина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Браунсберг, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим городом Браунсберг, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность производимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение Браунсбергом.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

23 марта 1945 года.
№ 303.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 МАРТА

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая бой по уничтожению группировки немцев в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ, 20 марта овладели городом БРАУНСБЕРГ — сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье залива Гаф, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в числе ФЕДЕРАУ, ВЕСЛИНКЕ, КОРДИМЕН, РАУШНИК, ТОМСДОРФ, ВЕРТЕН, ДАММЕРСДОРФ, НОЙ-ПАСАРГЕ. В боях за 19 и 20 марта в этом районе фронта взяли в плен более 4000 немецких солдат и офицеров и захватили свыше 300 орудий.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после серьезных боев, 20 марта овладели городом АЛЬТНАМИ и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки ОДЕР восточнее ШТЕТТИНА.

В других участках фронта — бой местного значения и поиски разведчиков. За 19 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 115 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях в огне зенитной артиллерии сбито 1 самолет противника.

Убрать помехи на пути соревнования!

Командиры участков предъявляют счет руководству шахт и треста

Коллективы шахт нашего треста вступили в соревнование за лучший угольный участок Советского Союза. В этом соревновании многие участки добились уже неплохих результатов, досрочно закончили месячный и квартальный планы. Однако рудник работает плохо, потому что на большинстве участков не организован как следует труд рабочих, не организовано бесперебойное снабжение лесом, порошняком.

Лесные склады шахт и треста работают плохо. Бывает так, что лес есть, а лавы стоят. Зам. управляющего трестом тов. Бузанов не выкапывает «мелочи», не контролирует работу своих подчиненных, ведающих снабжением шахт лесом. Отсюда все качества.

Сегодня командиры участков предъявляют справедливый счет. Перелом в снабжении шахт и участков лесом должен наступить немедленно, ибо от этого в большой мере зависит исход соревнования.

Подача леса в лавы не организована

Все коллективы нашего участка включились во всеобщее социалистическое соревнование на лучший участок Советского Союза. Мы поставили перед собой задачу перейти от лучших участков к лучшему пласу.

Развернулась борьба за досрочное окончание квартальных планов. Раньше всех выполнил план первого квартала коллектив горняков, где начальником тов. Трачук. Сверх плана он дал уже больше 1500 тонн угля. Закончил план первого квартала участок № 15 (начальник тов. Чекарев). Ранее отстававший участок № 17 выходит из прорыва, погашает накопившуюся с начала месяца задолженность.

Отстают шахтеры участка № 1. Коллектив крепкий, когда-то был передовым и сейчас может работать лучше. Но здесь как следует не занимаются организацией труда. Тов. Осадчий не спрашивает ответственности с горных мастеров, а они нарушают трудовую и производственную дисциплину. 19 марта горный мастер качающей смены тов. Богусевич, бросив смену, вышел на-гора на 4 часа раньше времени, а за ним вышли и остальные рабочие. На участке ежедневно происходят аварии. Оборудование смонтировано недавно, но оно уже за-

хламляется, ленточные транспортеры запущены. Нет контроля за подготовкой фронта работы, нарушается паспорт крепления. Все это привело к тому, что участок задолжал с начала месяца около 2500 тонн угля. Сейчас принимаем меры к выправлению работы этого участка.

Участки могли бы работать лучше, но частые перебои с подачей леса не дают возможности этого сделать. Бывают такие судки, когда целые смены не качают из-за отсутствия леса. Систематически срывается работа участков №№ 16, 17, 6 и 15. 21 марта первая смена почти полностью простояла из-за несвоевременной подачи леса. Иногда лес с перебоем получает и шахта. Но в этот день лес на шахте был, а лавы стояли. Дежуривший диспетчер тов. Коваленко безответственно отнесся к своим обязанностям: из-под ствола лес направил по участкам. Вчера подали лес на 3 часа позже. Об этом знали руководители шахты, но своевременно не приняли мер.

При такой организации в снабжении лесом трудно добиваться первенства. Руководителям треста следовало бы заинтересоваться работой лесных складов треста и шахт.

М. Симоненко — районный инженер Толмацкого участка шахты им. С. М. Кирова.

Нехватает затяжек

По обязательствам в марте мы должны выдать 600 тонн сверхпланового угля. За 21 день выдали только 225 тонн. Плохо мы работали в первую декаду этого месяца. Были, конечно, неполадки и на участке, но в основном нас держали порошняк и несвоевременная подача леса.

У нас в лаве кровля слабая. Уголь навалотбойщики должны брать из под круга. Но они не имели возможности этого делать. Особенно плохо снабжалась лесом ночная смена. Работавшая в эту смену бригада тов. Королева выполняла свой план на 70—80 проц. А при хорошем снабжении лесом она дает по 120 проц. плана. Леса нехватает, хотя мы и используем старый лес.

Коллектив требует дать возможность выполнить все условия соревнования за лучший угольный участок. Тревога за лес должна быть и в тресте.

П. Чинин — начальник 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

Нечем крепить

Лес в нашу лаву доставляется с большими перебоями, часто мы его ожидаем по полсмены, а если и получим, то не в достаточном количестве. По плану нам надо 110 лесин. А 20 марта, например, мы получили только 16 лесин, 21 марта — 24 лесины.

Лавы наша идет по нижней пачке и требует особенно хорошего крепления и пертяжки. А разве можно сделать хорошее крепление и пертяжку, когда нам за 18 дней марта дали всего только 200 затяжек и не больше лесин. Такое количество нам требуется только на смену.

В результате, из-за плохого крепления в феврале был зачал лавы. В марте из-за несвоевременной и недостаточной подачи леса мы задолжали 600 тонн угля. Других причин, мешающих работать, нет.

Горняки горят желанием соревноваться за лучший участок Советского Союза, требуют от шахтоуправления создать для этого условия.

Н. Клышев — начальник участка № 10.
Н. Козлов — бригадир.
Г. Безулов — посадчик (шахта «Журилка»).

ВТОРОЙ И ТРЕТИЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОЙ НЕДЕЛИ ГОРНЯКОВ

Месячный план завершен

В дни фронтовой вахты горняки 10-го участка (начальник тов. Хомченко) шахты «Журилка» одержали производственную победу. 21 марта в первую смену они закончили месячный план. Бригады т.т. Носова, и Сторожука открыли счет сверхпланового угля: Систематически перевыполняют нормы выработки т.т. Носов, Морозов, Сторожук, Асташкин, Малышев, Тихонов, Лесников и врубмашинист тов. Кононенко.

Авангардную роль на участке занимают коммунисты и комсомольцы. Все они выполняют нормы и по-большевистски борются за лучший участок Советского Союза.

Полторы нормы и выше

Коллектив бригады тов. Черноскутова (3-й участок шахты «А») в марте имел 250 тонн угля долга. Горняки бригады обязались в дни фронтовой недели ликвидировать задолженность. Сейчас бригада ежемесячно перевыполняет план угледобычи. За три дня вахты она покрыла задолженность в 150 тонн. По-гвардейски рубают уголь стахановцы навалотбойщики т.т. Кислица, Пятайкин, Чазов и сам бригадир тов. Черноскутов. 140—150 и выше — вот процент выполнения норм этими стахановцами.

Первенства не уступаю

В газете «Ленинский шахтер» я прочитал, что на шахте «Журилка» стахановец-забойщик тов. Устинов оспаривает у меня первенство. Приветствую тов. Устинова и радуюсь его высокой производительности труда. Но первенства своего не уступаю.

В марте месячную норму я выполнил за 7 дней и до конца месяца дам около четырех норм.

Меня интересует, тов. Устинов, в каких выработках работаешь ты и каким методом. Мне бы хотелось, чтобы ты поделился своим опытом стахановской работы.

Н. Измествев — забойщик участка № 13 шахты им. С. М. Кирова.

ПИСЬМА ОБ ОДНОЙ ПАРТГРУППЕ

2. Разговор об учебе

В небольшом кабинете 3-го участка шахты „Журилка“ проходит очередное собрание партийной группы участка.

— Сегодня, — говорит партгрупорг тов. Литвинов, — все коммунисты должны рассказать, как они овладевают марксистско-ленинской теорией. Предоставляем слово тов. Гайдашеву.

Иван Гаврилович Гайдашев — лучший стахановец шахты. Но с учебой у него неважно. Он еще не приступил к изучению истории ВКП(б), не выбрал время, чтобы аккуратно посетить кружок.

Михаил Васильевич Литвинов задает несколько вопросов тов. Гайдашеву и здесь же старается выяснить в чем причина, почему у стахановца-коммуниста ничего не получается с учебой.

Выяснилось, что тов. Гайдашеву нужна помощь в овладении знаниями, сам он не в силах справиться с работой над книгой.

Тов. Рожнов поделился опытом того, как он составляет конспект, работает над книгой.

На собрании партгруппы крепко досталось тем коммунистам, которые еще до сих пор „не нашли“ времени для учебы.

И вот наступил очередной четверг — день политической учебы на шахте.

В кабинете секретаря партбюро не было ни одного свободного места. В первых рядах сидели коммунисты партгруппы 3-го участка. Здесь были т.т. Литвинов, Гайдашев, Рожнов, Сереброва, Мишин, Шагвалеев, Давыдов.

— Сегодня я расскажу вам о 10 ударах Красной Армии, охарактеризованных в докладе товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Воцаряется тишина. Горняки приготовили записные книжки, тетради для записи. В партгруппе тов. Литви-

нова нередко обсуждают то, что слышат по четвергам в кружке. На участок тов. Сереброва принесла журнал „Спутник агитатора“, в котором были напечатаны статьи об экономической мощи Советского Союза. Перед раскомандировкой и после смены читают эти статьи вслух, вспоминают пройденное на занятиях.

Теперь в дни занятий кружка по истории партии бывает почти вся партийная группа 3-го участка. Каждый коммунист тщательно готовится к этим занятиям, посещает консультации Дома партийного просвещения, но чаще всего обращается за помощью к своему партгрупоргу, который сам, упорно работая над овладением марксистско-ленинской теорией, умеет просто и доходчиво разъяснить коммунистам непонятные вопросы.

У партгрупорга тов. Литвинова есть блокнот, в котором он аккуратно записывает темы каждого занятия кружка, сколько коммунистов его партгруппы присутствовало, кто и как выступал на занятии. Здесь же он отмечает кому следует помочь. Тов. Литвинов записывает в блокнот и литературу, которая рекомендуется по данной теме.

Оказалось, что один из старейших горняков коммунист тов. Анясимов не может посещать кружок. Тов. Литвинов прикрепил к нему тов. Рожнова, который рассказывает ему о последних событиях на фронте и за рубежом, беседует с ним и по вопросам истории партии.

Забора об идейном уровне коммунистов привела к тому, что все члены партгруппы стали учиться. Как видите, это далось не сразу. Но разве может быть для настоящих коммунистов непреодолимое препятствие?

А. Манеева.



В освобожденной Латвии вновь широко открыты двери школ, вузов, академий для детей рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. НА СНИМКЕ: сын крестьянина Янис Меднис, поступивший в государственный университет. Сейчас он — студент архитектурного факультета. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Мастера искусства в Ленинске

В Ленинск приехал ансамбль артистов Ленинградского академического театра им. Пушкина под руководством ведущего артиста театра В. В. Меркурьева при участии артистов Н. А. Румянцевой и Ю. С. Добровольского.

С 23 по 25 марта во Дворце культуры ленинский зритель увидит комедию Германа Матвеева „Три тоста“.

В роли инженера Миши Иванова ленинцы увидят большого взыскательного художника — артиста В. В. Меркурьева.

Все дружное трио ленинградских артистов: В. В. Меркурьев, Н. А. Румянцева, и Ю. С. Добровольский — создает хороший, нужный, веселый спектакль.

В Ленинске ленинградские артисты побывают на раскомандировках шахт, окажут помощь самодеятельности Дворца культуры.

своего долга перед народом, четко определенного Сталинской Конституцией. Такие депутаты, как т.т. Свинолулов С. С., Лагутин С. Я., Новиков С. Ф., Абашев К. Я. не считают нужным встречаться со своими избирателями, не выполняют поручений городского совета, не принимают участия в работе комиссий, даже не посещают сессий городского совета депутатов трудящихся.

При городском совете существует постоянно действующая комиссия по коммунальному хозяйству. Эта комиссия должна быть настоящим боевым штабом благоустройства. Но на деле другое. В течение года эта комиссия (председатель депутат тов. Островляничка) ни разу не собралась. Члены этой комиссии депутаты Ягодинская А. К., Зубринкин П. Д., Красильникова Д. П., Казаков М. А., Маняна А. И. игнорируют свои депутатские обязанности, не оказали никакой помощи го-

Вопрос тов. Вейцу

Руководители завода „Красный Октябрь“ (директор тов. Вейц), видимо, до сих пор не поняли всей важности своевременного выполнения государственного заказа по изготовлению запасных частей для сельскохозяйственных машин. Иначе чем же объяснить, что завод по выполнению этого заказа плетется в хвосте всех предприятий города? Выправили работу токарно-кузнечные мастерские ст. Кольчугино, близки к выполнению квартального плана мастерские Сиббеласстанции, накануне окончания задания артель „Металлист“. Только завод „Красный Октябрь“ из 17 наименований деталей закончил обработкой, да и то неполностью, три наименования.

Например, из шести наименований деталей для трактора У-2 выполнено только одно. Шестерни первой и второй скоростей — важнейшая деталь для колесных тракторов. Завод уже должен был изготовить этих шестерен 300

штук, однако на 20 марта сделано всего 44 шт.

Руководители завода пытаются сослаться на недостаток оборудования. Но это несомненно. Предприятие получило новое оборудование тем не менее его почему не устанавливают?

На заводе составлен составный график выпуска запасных частей. Казалось бы уж график должен выполняться, так как составлен он с учетом всех заводских возможностей. Но не тут то было! Составленные сроки на заводе срывают не менее беззащитным образом. Так сорван выпуск шестерен различных марок, срывается изготовление полевого инструмента трактористов. Например, рыхлных разверток вместо 35 штук к 20 марта было изготовлено только 25.

Мы вправе спросить у тов. Вейца: до каких пор на заводе будет продолжаться такое недопустимое отношение к важному государственному заказу? И. Дмитриев.

Высокая производительность труда

Коллектив механического цеха кузнечно-токарных мастерских ст. Кольчугино во главе с мастером тов. Автоновым по-ударному изготавливает запасные части для сельскохозяйственных машин. Особенно достигнута высокая производительность труда на обработке корпусов для комбайнов „Коммунар“. То-

карь тов. Пузайкин за вторую декаду марта выполнил норму выработки на 191 проц. Токарь тов. Молотков на изготовлении валиков к вентиляторам и венцов для коробок скоростей, а также на обработке других тракторных деталей также значительно превышает задание.

П. Черемисов.

По следам наших выступлений

„В отчете одно, а на деле другое“

Под таким заголовком в нашей газете 3 марта была помещена заметка, подвергавшая критике работу токарно-кузнечных мастерских станции Кольчугино. Изготовленные запасных частей для сельскохозяйственных машин проходило здесь медленными темпами, детали изгото-

влялись недоброкачественными. Руководители мастерских учли эту критику и приняли меры к тому, чтобы устранить отмеченные недостатки. Теперь при изготовлении корпусов подшипников для комбайна „Коммунар“, так называемая „подошва“ детали обрабатывается более тщательно, для этого применяли специальное приспособление. Если раньше отверстия для болтов не просверливались, деталь выходила из обработки незаконченной, то теперь эти недостатки устранены.

Токарно-кузнечные мастерские заканчивают выполнение плана первого квартала по изготовлению запасных частей для сельскохозяйственных машин.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

23 и 24 марта

Гастроли ансамбля артистов Ленинградского академического театра им. А. С. Пушкина

При участии артистов В. В. МЕРКУРЬЕВА и Г. МАТВЕЕВА.

„ТРИ ТОСТА“

(комедия в трех действиях)

В главных ролях артисты: В. В. МЕРКУРЬЕВ, Н. А. РУМЯНЦЕВА, Ю. С. ДОБРОВОЛЬСКИЙ. Постановка режиссера Ленинградского академического театра им. А. С. Пушкина ИРИНЫ МЕЙЕРХОЛЬД.

Начало с 9 часов. Касса с 3 час. дня

О нерадивых слугах народа и обязанностях депутатов

„Советы депутатов трудящихся руководят культурно-политическим и хозяйственным строительством на своей территории“.

Так гласит одна из статей Конституции СССР.

Избирая своих депутатов в совет, трудящиеся нашего города в своих наказах обязывали их помнить о своем долге, о своих обязанностях, оправдывать доверие своих избирателей.

Ленинск — город угля. Подавляющее большинство трудящихся занято на важнейшем участке народного хозяйства — угледобыче. Значение угля в народном хозяйстве, его роль в поднятии мощи нашего государства, в борьбе с ненавистным врагом — общенизвестна. Задача городского совета и его депутатов — проявлять государственную заботу

о благоустройстве города, об улучшении культурно-бытового обслуживания шахтеров. Школы, больницы, ясли, детские сады города должны быть образцовыми.

Велики и многогранны задачи советов. Но они могут быть выполнены лишь тогда, когда в работе советов будут принимать активное участие все депутаты. Среди депутатов Ленинск-Кузнецкого городского совета есть настоящие государственные деятели, которые с честью носят почетное звание избирателей народа. Это т.т. И. Ф. Снегирев, Н. В. Комарова, Л. И. Дедюкина, А. А. Дверенков и другие.

Но, к сожалению, есть и такие, которые не оправдывают доверия своих избирателей, забыли о своих депутатских обязанностях, не выполняют